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ituk folytan, bogy c?uz és 
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r. Ezért joggal tarácsol- 
)'..hasat. Ár 4u és 70 kr. 

gyógyszertárban. Rich- 
Becs - - f ői aktár Pra- 

roszlán“ gyógyszertárban, 
303.

minden idegbaj- 
Iszenvedönek.

:t yo-'ág közvetítésével 
degbajt alaposan gyó­

nj induction (beható) 
ogép) mindenki által 

ető s egyetlen családnál 
hiányzani Kőszvény, 

r, fog és csuzos főfájás, 
en idegbaj az én induc- 
által gyógyítható, a tel- 
( ára beható használati 
itt 8 frt. Egyedül és 
zám fordulni s nálam

f. Triest, 2. Via Pondares 2.
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Klőllzeténi árak :
Helyben és postán Jciildve. 

Egy évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... ő * 
Negyed évre . . 2 „50 „

Egyex nzám •> kr.
A lap szellemi részét illet" min­
den közlemény föpiacz. \ ecsey- 
náz tüldszin . a nzerkeaztes^K 

bórmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
ITLKUDI K. LAJOS éj Uj- 
OS ÁT II Y KAROLY konyr- 
ke™k«dé,éb»= é. a kl.0ob.™- 
,.íb7n KUTASI IMKE konyv- 
„yomdÁJib«. . . po.Uh..»«alok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGÁZ D ASZ ATI HÍRLAP, 

ilebreczeiii és vidéki „Ittggetlenségi part“ közlönye
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 k: 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a 1 eg 
o los óbb árért vétetnek tel. 
Bélyegdij minden külöubeikta 

táaért SO kr.

rNyiltéru-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 2t* kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASI I. »könyv­
nyomdájában, valamint ZICHKK- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmeiitetleuüi 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Az öreg honvédek.
(S—t.) A múlt idők romján tisztes­

ségben, becsületben megőszült honfiak. A 
miért vérök hullott s a zivataros napok 
kínjait átszenvedték : a független Magyar- 
ország nem létezik. A kik azért a nagy 
eszmeért haltak meg : már idestova négy 
évtized óta lakói a temetőnek.

Csöndes, nyugodt emberek ! Milyen jó 
nekik álmodni az örökkévalóságban s nem 
tudni azt, hogy a sorokból ki nem dőlt 
bajtársak idefent viaskodnak, egymás ellen 
törnek s az egyéni liarcz tárgya egy 
ember, a kit átok kisér átkos utján a 
nemzet részéről, akinek parancsszavára meg­
halni nem volt segély a haza javára, mert ő 
azalatt az oroszokkal a béke-pipa füstjét 
eregette. . .

Az agg honvédek szeme könybe bo­
rul rá még most is. Ott haldokolnak a leg­
jobb vitézek a véres mezőkön; az életben 
maradiaktól erőszakkal elveszik X ilágos 
alatt a katonának legdrágább kincsét, az 
aczélt; aztán uegyedfél évtized múlva — 
isten tudja, minő érdekből — az árulás 
tényét hitvány okoskodásokkal mentegetni 
igyekeznek s még azoktól is megkívánják 
a szentesítést, a kik a legsötétebb bűnt 
nemcsak tudták, hanem súlyát érezték

Szomorú eredményt tüntet föl az orsz. 
honvédgyülés vitájának lefolyása, mely pár 
nap előtt történt.

A múlt nagy hagyományait eszmében 
és igazságban fenntartók egyrészéuél is ér 
vényesült tehát a hatalom parancsa, me­
lyet utasításokban és személyében Tisza 
László, a mindenható miniszter testvére 
képviselt.

Az országos honvédgyülés tagjainak 
egyrésze >vád< -nak nevezte a szabolcsme- 
gyei houvédegyesület által szerkesztett in 
ditványt, mely szerint »mondja ki az orsz. 
honvédgyülés, hogy Görgey Arthur 
ellen a hon árulás vádját fenn­
tartja sőt a hazára erkölcsi­
leg halottnak nyilvánítja.«

Hét óra hosszai vita volt szükséges, 
hogy n y o 1 c z szótöbbséggel kimondatott 
a rövid szavakba foglalt igazság,
László elnöklete alatt!

A hatalom befolyása nagy, a 
keze igen hosszú. De azt nem 
volna, hogy az újkor legdicsőbb 
ságharczának agg férfiai elé parancsként 
Írják ki a rut árulás igazolását, hogy azok 
Könyezve legyenek kénytelenek egymás el­
len vitázni oly kérdésben, a mely a nem 
zet meggyőződése szerint csakugyan árulás 
volt.

»így bocsátják el az öreg katonákat. 
Még azt sem akarták nekik megengedni, 
hogy mint a szabadságharcz részesei s élő

volt annak, hogy a Khartum ellen való nyo­
mulás és a mahdi hatalmának megtörése szük­
séges. Graham hadteste 12 000 emberből fog 
állni s feladata leend, hogy szétverje az Os­
man Digmához c>aiakozott törzseket, meg­
nyissa az utat Berber felé és esetleg koope­
ráljon a Berber és Khartum ellen való nyo­
mulásnál. A jövő évi hadi költségvetésben a 
hadsereg létszámának 15.000 emberrel való 
szaporítása iráuyoztatik elő. Ezután a ház 173
szavazattal 56 ellenében elfogadta a szudáni 
expediczió költségeire, a szuakim-berberi va­
sút építésére szükségelt hitel beleszámításával 
kért póthitelt, valamint 88 szavazattal 23 el­
lenében azon javaslatot is, hogy Indiából csa­
patok küldessenek Szudánba. Fitz-Maunce 
államtitkár válaszolván Labouchére kérdésére, 
elolvassa Granville lordnak márcz. 9-ról keit 
levelét, melyben az van elmondva, hogy Gran­
ville nem értesült Bismarck herczegnek 1881. 
május 5-ről kelt táviratáról s arról még csak 
röviddel ezelőtt tudomása sem volt. Münster 
gróf német nagykövet és Bismarck Herbert 
gróf később közölték vele, hogy az egyiptomi 
ügyeket illetőleg a német kormáuy alig követ­
heti eddigi barátságos eljárását, ha Angolor­
szág a gyarmatositási kérdésekben továobra is 
baratságtalau magatartást fogna tanúsítani. 
Granville tagadja, hogy Angolország barátság­
talanul viselte volna magát és úgy miniszter- 
társai, mint a saját nevében azt az Ígéretet 
tette, hogy jövőben barátságosabb eljárást log 
követni. Akkor úgy Bismarck hg., mint Bis­
marck Herbert gr. megelégedésüket nyilváui- 
ták ez igéretök fölött A feszültség, mely 
azóta k. letkezett, azon komoly véleménykü­
lönbségből támadt, mely a két kormány közt 
az iránt merült föl, vájjon, megtartattak-e 
amaz ígéretek, vagy nem. O nem akarja az 
akkor folyt vitát megújítani, annál kevésbbé, 
mert oka van remélni, hogy e súrlódás fele 
désbe fog merülni. Münster gr. a Bismarck 
Herbert gróffal folytatott tanácskozásoknál nem 
volt jelen, mert nem szokás, hogy a nagykövet 
és első titkára egyidőben jöjjenek Abból, a 
mit fönnebb elmondott, kitűnik, hogy ő egyál­
talán nem panaszkodhatott Bismarck grófnak 
a miatt, hogy nem közőltetett vele az a táv­
irat, melyről tudomása sem volt s a mely, úgy 
látszik, titkos távirat volt, a politikai hely­
zetre vonatkozott és az volt a czélja, hogy 
Münster grófnak irányadóul szolgáljon. Gorst 
tudni kívánja, hogy azóta megkapta e már 
külügyminisztérium Bismarck május 5-ki táv 
iratának másolatát és hogy az a parlament 
elé fog-e terjesztetni. Fitzmaurice azt kívánja, 
hogy e kérdés bejelentessék.

Bátori Sulcz Bódog
1804—1885.

Bátori Sulcz Bódog, az önvedeuui háború 
23 csatájának hőse, a kinek neve ott szerepel 
a történelemben, a kápolnai, nagysarlói, buda­
vári honvéd hőstettek örökre emlékezetes di- 
oső lapján Kövesd! magányában elhunyt. Az 
1848/49 iki szabadságharcz tábornokai közül 
most már csak hárman vannak életben: Klapka,
Perczel és még egy

| Bátori Sulcz Bódog 1804. január 14-én 
Barsmegyébeu, Körmöczbauyáu született. Atyja,
iiyplött mérnökkari őrnagy az osztrák hadse-« —------ ,regnél, erős magyar érzületü, a mellett tekin-1 Barjmeg^éb ^

Az ütközet után egy Marcariához közeliévé, 
mezei lakban 11 dragouyost és 13 lovat fogott 
el. E kettős bravour tett után búcsút vett az 
ezredtől s elutazott külföldre. Ott meghallotta 
a szabadságharcz hírét és hazajött.

1848. decz. 20-án Szikszónál, 1849. jau. 
4-én Kassánál, mint önálló vezér vívott har- 
ezokat. Kassánál leghátul maradván, egy sza­
kasz osztrák chevaux-legera üldözőbe vette, de 
nemesvérü lova megmenté életét. Sulcz jau. 
22-én és 23-án Bodrog-Kereszturnál, mint dan­
dárparancsnok fényes győzelmet vívott ki a 
Peregen vezénylete alatt álló osztrák dandár 
fölött, a mely a magyarok erejét sokkal fölül­
múlta. Február 8-án Kápolnánál, márcz. 1-én 
Mező Kövesduel, 6-án Szolnoknál, ápril 4-én 
Tápió-Bicskénéi, 6-áu Isaszegnél, ll-én X ácz- 
nál, 19-én Nagy-Sarlón ál harczolt, hol a 17-ik 
számú, barsi fiukból álló zászlóaljat rohamra 
vezetvén, a falu északi részét elfoglalta, az 
ellenséget kiverte, s a fényes győzelem kivi 
vásának egyik főtényezője lett.

Résztvett a Komáromnál vívott csaták­
ban, Budavár ostrománál, a vágmelleki had­
műveleteknél, juu. ll-én a komáromi véres 
harezbau s végre Klapka György alatt, a sza­
badságharcz :nk egyik fénypontját képező ki­
rohanásban Komárom várából, jul. végén és 
aug. elején s az azt követő nagy győzelemben, 
hol a herkályi, megerősített ellenséges táboron 
diadalt vívott ki, mint ónálló hadtestparancs­
nok. A kormáuy egy csatát nyert hadvezér! 
és egy harmadosztályú érdemjellel díszí­
tette fel.

A szabadságharcz leveretése s a komá­
romi vár capitulátiója után, a minden vagyon 
nélkül való Sulcz ép oly szegényen tért vissza, 
mint a hogy odament, mert hiszen fizetését is 
rendesen a magukat kttüntetett honvédek közt 
osztotta ki s maga mindig pénz uélkül maradt. 
Elment testvégéhez Sulcz Janos garam kö 
vesdi (Hontmegye) plébánoshoz, a ki vele sze 
retettel osztotta meg kenyerét. Azonban itt 
sem volt nyugta; mert bár személyének a ko­
máromi capitulátió pontjai szerint sértetlennek 
kellett volna maradni : három Ízben fogták 
el, vizsgálat alá helyezték s hónapokon át sa­
nyargatták, inig végre mégis szabadon bocsá­
tották.

A hős hazafi érdemeit méltányolandó, a 
hontmegyei honvéd-egyesület 1869. január O-án 
1022 frt jutalmat szavazott meg neki, Andrássy 
Gyula gróf pedig miniszterelnöksége idejében 
600 frt évi nyugdijat rendelt számára a ren­
delkezés! alapból. Az Andrássy gr távozása 
után azonban megvonták ezt a segélyt az el­
aggott hőstől. Bátori Sulcz Bódog végzett jo­
gász volt, több tudományszakban, különösen a 
hadtanban alapos jártassággal birt. E mellett 
szép nyelvismeretei voltak ; beszélt magyarul, 
németül, latinul, valamint olaszul s francziául 
folyékonyan. Bátori Sulcz Bódog 23 csatában 
vett részt, soha még egy karczolást sem ka­
pott, de csákójáról 8-szor lőtték le a tollat, 
fehér köpenyegét pedig számtalan golyó fúrta 
át. 0 ezeket a lyukakat vörös és zöld posztó­
val szegetté be. Bátori tudvalevőleg süket 
volt, de süketsége daczára nagyon kedvelte a 
zenét és maga is zongorázott, noha alig hal­
lotta a mit játszott. .

A komáromi kapitulaczió után ó is kül­
földre szándékozott kivándorolni, azt mondván, 
hogy nem szívelhetné egykori, az osztrák had­
seregben szolgáló bajtársai henczegéseit és 
heczczeléseit. Azonban erről lebeszélték és ó

Utóbb pedighogy mint a sza&aüsagnarcz reszesm s ™ I n<lf erős magyar érzületü, a mellett tekin- nonaoan rnaraui kJItÖ2.
alakjai Ítéljenek olyan ügyben, melynek «1-1 tél|eSj tudományosan képzett férfin volL ki I E^tergommegyébe plébá ^fi ^é Bátori
bírálására ők első sorban az illetékesek. | még külső viseleteben is megőrizte mindig|kodott„és.ott m dt
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Hála és elismerés annak a 8 főnyi 
többségnek, s általában a honvédgyülés 
parancsszóra nem Ítélő többségének, a 
mely megmentette a nemzetet attól a kí­
nos benyomástól, hogy épen márczius 
15-ke előtt egykét nappala h i v a t a- 
1 o s ítélet igazolja a Görgey árulását.

Görgeyt a nemzet elítélte, a honvéd- 
egyletek az országban mind elítélték.
Az orsz. honvédgyülés többsége szintén el­
ítélte.

Márczius 15. emléke leng e felett a 
sötét ügy felett s ez az emlék, ép úgy 
mint az orsz. honvédgyülés határozata a 
kárhoztató ítélet alakjában, azt hangoz­
tatja, hogy márczius 15 ke után aug. 13-a 
a magyar nemzet romlása volt.

Szegény agg honvédek ! Hogy még a 
kérdést saját gyűlésieken vetik föl 
vájjon mi az igazság ?!______ ______

= Az angol parlamentből. Az alsóház
tegnapi ülésén elfogadta a hadügyminiszter 
azon indítványát, hogy a hadsereg létszáma 
3000 emberrel szaporíthassák. Hartington ki­
jelenté, hogy a kormány mindig tudatában

magyarosságát. Anyja Benkó Josefa erdélyi 
származású müveit urhölgy volt, ki saját öt 
gyermekéu kívül több más szegény árva gyer­
meket is fölnevelt. Sulcz Bódog a kassai pre­
montreiek növeldéjébeu Sebedéinek, a későbbi 
Toldi Ferencznek volt szobatársa, a bölcselet 
es a jogot a kassai akadémián végezte el. 1826 
január havában katona lett.

Mint hadapród a Bakonyi-ezredbe állott 
Beszterczebáuyán, innen Komáromba tették át, 
majd Millauóba vezényelték. 1831-ben Hess 
ezredes oldala mellett, Körber hadnagygyal 
együtt a hadi-utasitások kijavításán működött; 
1836-ban dandárnoki hadsegéddé lón báró de 
Fiette tábornok oldala mellett. 1836-ban a 
gránátos zászlóaljhoz helyezték át, a hol Dam 
janics akkor főhadnagy volt. Ugyanitt volt szá­
zados Lahner, a későbbi honvédtábornok, s 
mind a hárman jó barátokká lettek. 1847-ben 
tudtára adták Sulczuak, hogy fülbaja miatt 
szolgálatra képtelennek nyilvánították.

1848 márt. 18-án kiütött Milanóban a for­
radalom. Sulcz, kit mint szolgálatra képtelent 
hazabocsátottak, mint önkéntes ismét századába 
lépett; tiszttársaiuak bebizonyítandó, hogy fül­
baja daczára is képes hivatásának megfelelni. 
A támadó csapat parancsnoka Sulczot az elő­
csapat vezényletével bízta meg, a ki az ellen 
gégét állásából kiverte s futásra kéaj szentette.

Sulcz Bódog természeti hibája, a süketség 
sok tréfának szolgált alkalmai. A csatákban, 
midőn a leghevesebb ágyúzás folyt, rendesen 
azt szokta volt mondani : „U g y 1 * 1 ® z 1 
hogy azok az osztrák kutyák 
csatárláncza már diókat ropog- 
t a t.“ Az ágyúzást puskagolyók ropogásának
tartVáBátori Sulcz Bódog süketsége daczára 
nagyon kedvelte a zenét és maga is zongorá­
zott, noha alig hallotta a mit játszott, amint 
az Beethovennel is történt, ki öregségére 
megsüketült. XTtézsége mellett a ^kedélye 
sebb, legjobb szivü ember és le6)obb Wárs 
volt, ki kész volt legnagyobb önfeláldozással 
mindenkin tehetsége szerint segítem. Külön­
ben is leghübb hazafi. Egyme az°k“ak, k‘k 
leginkább ellenezték Komárom vára föladását.

Közép Amerika! Barrios, a guatema- 
lai köztársaság elnöke, rendeletet bocsátott 
ki, mely szerint a közép-amerikai Eg) 
Államok egy köztársaságnak nyilváníttatnak. 
E terv megvalósítása végett Barrios az ösz- 
szes csapatok fölött átvette a főparancsnok­
ságot. 

A kormány élhetetlensége.
Csak az az állam boldog, melynek kor- 

I máoya előrelátó politikát üz.

Egy gondos kormány felvirágoztathatja 
az államot: mig egy burleszk gondolkozást!, 
hatalmilag, anyagilag lesülyesztheti azt.

Magyarország a hősök hazája és ezt min­
den korszakban beigazolta. Iiadverő hőseinek 
hírneve világra hatott.

Arra sem lehet panaszunk a múltban, 
hogy táblabiráink gondoskodása a zöld asztal 
mellett csak a gravamenekre szorítkozott vol­
na, mert őseink valódi született és hivatott tör­
vényhozók voltak, a kor kívánalmaihoz alkal­
mazottai!, és ha némi téren és tekintetben ta­
lán általunk — utódok által — rövidlátóknak 
tekintetik is működésűk ; annak okozata a kor 
természetében és a hűbéri rendszer urain ában 
rejlik

Újabb korunk története pedig oly ténye­
zőket hozott felszínre, mikre bármely mü­
veit és haladó állam az önérzet üdvével te­
kinthetne.

A 48 előtti idők kimagasló alakjai iga­
zolják ebbeli állításunkat, mig az alig múlt es 
jelen kor jelesei miatt sem lehet kétségbe es­
nünk, sőt a közelebbi főrendiházi reform, tár­
gyában lefolyt vita oly magaslatra emelte tör- 

. véuyhozóink szakképességét, hogy az általuk 
elfoglalt piedesztálra csak elismerőleg tekint­
het a honfiúi kegyelet.

Deka egyesek alakját köríti is a nimbusz, 
legkevésbbé mondhatjuk azt el kormányunk mű­
ködéséről, hogy az előrelátás es közjó politi­
káját folytatná.

Eltekintve kül- és belügyi* politikánknak 
oly sok oldalról és általánosságban megtáma­
dott mibasznaságától; — nem szellőztetve azon 
országos elégedetlenséget, mely Tisza Kálmán 
megjubilált tiz éves kormányzata ellen nyilvá­
nul ; — nem utalva e helyen és ezúttal az ó 
kormányzata alatt elharapódzott korrupczióuak 
veszélyes következményeire ; csak kereskedel­
mi politikánk ügyetlen vezetésének illusztrá­
lására hozunk tel egy újabb példát, nem pél­
dát, hanem egy újabb vádat.

Azt mondtuk, hogy egy gondos kormány 
felvirágoztathatja az államot, mig egy burleszk 
gondolkozása, hatalmilag, anyagilag lesülyeszt- 
neti azt.

Ezen állításunkat ismét fentartjuk. Ma­
gyarország tekintélyei, társulatai, egyletei, ma­
gánosok, hivatalos és nem hivatalos testületek, 
egvértelmüleg hangsúlyozzák és kiáltják kér. 
miniszterünk fülébe, — hogy a magyar föld­
birtok és mezőgazdaság veszélyben forog, tehát 
a válság meredélyének szélén állunk. A pro- 
ximus ardet Ucalegonnak jajveszékelésére 
_zouban szakminiszter és kormány fülei süke­
tek maradnak, mig az általunk csapott lárma 
hangjára a szomszéd kis állam, Románia figyel­
messé lón és oly ekzekutiv intézkedéseket fo­
ganatosít, melyek saját jól felfogott érdeké­
nek előnyére szolgálván, ami hátrányunkat idé­
zik elő.

A gondos kis Románia kormánya, hogy a 
gabonájának kivitelét biztosítsa s a külföld 
hasounemü terményeivel! való versenyből győz­
tesen kerüljön ki, a gabonára nézve a vasúti 
tarifát leszállította s ezen ténykedése által 
eszközölte azt, hogy gabonája meg olcsóbban 
kerüljön a budapesti es bécsi piaezokra, mely 
versenyáradatban a magyar gazdaságnak meg 
kell fulladnia.

A bukaresti minisztérium — melynek 
szabad behozatala folytán vámterhekkel külön­
ben sem kell küzdenie — figyelemmel lévén 
a gabona árhanyatlásra, önként, segít gazdá in 
pár milliónyi állambevételt budgetéből inkább, 
feláldoz, csak hogy jól gondoskodóig segít­
hessen gazdáin; ezzel eltörölvén a kiviteli és 
kikötői dijakat is és közel négy milliónyi fran­
kot áldoz a gabnaszállitás nagyobb mérvű fej­
lesztésére.

Nálunk azonban a gazda pusztulhat, kol­
dus botra juthat, Széchenyi Pál ur előtt a 
kincstári érdek a főtekintet, pedig ha kivite­
lünk nincs, az államkincstár, az állam vasutak 
jövedelme csökken, vagyis: amit a réven meg­
nyerni vél a kormány, a vámon elveszíti azt 
és emellett a nemzet adóképességét veszé­
lyezteti és támadja meg, menthetetlen rővid- 
látólag.

A magyar mezőgazdaság betegségének 
gyógyítását iparvámokban kereső élhetetlen 
kormányunk tehetetlenségére e téren is reá 
mutatva, gazdakőzőnségünk teendője, hogy a 
kereskedelmi minisztert az újabb veszély nagy­
ságára figyélmeztetve követelje, hogy gabona 
kivitelünk teljes megrekedésének elhárítása 
érdekében, a kivitelre szánt gabona vasúti di­
jára nézve tegyen oly engedményt, hogy azok 
a külföldre díjmentesen szállíttassanak, a ro­
mán gabonára nézve pedig állítson difieren- 
eziális tarifákat s ez által még megmenthető 
a magyar nyerstermények piaez- és kiviteli ké­
pessége.



D E B R E C Z E N.

A fegyvergyakorlatok. b) a szolgálati idő sorrendje szerint sza- 
■; badságra bocsátandó azon altiszteknek és őr- 

a m uir honvédelmi miniszter f. évi = vezetőknek, kik az altiszti minőséggel nem 
7801 sz slat a kövntkező rendeletet intézte bíró legénység általános ^abadságra^bocsátása 
Debreczen város törvényhatóság közönségéhez,
- a f évi fegyver gyakorlatok tárgyában

A tartalékos tisztek és katonák, valamint 
a szabadságolt állományú honvéd-tisztek és 
honvédek, folyó évi fegyvergyakoilatai tekinte­
tében következő utásitáz szolgál irányadóul. 

1. A fegyvergyakorlatokra megjeleum tar-
toznak). ^ lggQ, lg78) sorozá3Í évfolyambeli

tartalékos tisztek ; .
b) a többi sorozás! évfolyamból egyévi on-

uiru icucuj0V5 ------ ------ ^
ideién túl is, az elfoglalt tartományokban és 
déli Dalmácziában létező csapattestükhöz szál­
lított ujouczok kiképeztetése czéljából a tény­
leges szolgálatban vissza tar tan dók voltak, ezen 
szolgálatuk szintén egy fegyvergyakorlatnak
számittassék.

A szabályszerű bélyeggel ellátandó fel­
mentési kérvények megbirálásánál, azon folya­
modók, kik még csak egy évi, vagy még en­
nél is kevesebb ideig tartó tényleges szolgála­
tot végeztek, szigorúbb tekintet alá lógnak vé­

delmi! indokolásával s a külön véleméuynyel 
pevütt Csanády felolvastatm kívánt, Követke­
zet napirend szerint a duuaszabályozási javas­
lat me'y végszövegezésében is elfogadtatott. 
A bányászati szabad kutatásra vonatkozó ja- 
A . A. T-u.. T 107U indnknlta S Müumcb

u I a muunuiuiMi ------------ .

jsa^flör. „íi.«-b,ma M
a te ívle^es szolgálatnak huzamosb időre tör- i felruházott tanintézeteknél alkalmazott tanárok, 
tént'elhalasztása következtében, a szabályszerű | helyettes ta..árok és tangóknak az doM , 
bet évnél rövidebb időre terjedés kik mé g t fegyvergyakorlatokra való behiTáaánál e é 
több fegyvergyakorlatra köteieztetnek, mint a ben is az eddig fennállott szabály gyasoriar
mennyivel sorozás! éveikhez képest tartozna - | bir érvénynyel. tartalékos tisztek tó­
nak, továbbó a szabadságolt állománybeli hon- j 3. A folyó évben a^ tartalékos tisztek to

védk»..l.zet.3ég»k mén, "SÄ &&■

nn ' c) azon tartalékos tisztek, kik az 1884. lesekké való kineveztetésüket kiérdemelni ipar­
évi tegyvergyakorlatok utánpótolui tartóz-| kodnak: a törvényszerű 4 ^étI® 
nak • g> 1 legénységé pedig az alább említendők kivételével,

’ dl az 1880 1878 és 1876. sorozási év- i költségkímélés tekintetéből, csak 3 napig, amlvamteli tartalékos legénység ; valamint 1. a j szabadságolt állománybeli Ä
tanzászlóaljakhoz az 1884., II. a fegyvergya-« véd legénység fegyver-gyakorlata végre 3 napig
korlatokhoz pedig az 1884., 1882., 1880. és fog tartani. hehivnltak kö-ül a
1878. években felavatott legénységi állomány- a fegyvergyakorla.ra beh,voltakMwzW, a
beli honvéd egyének; azok kivételével, kik az meghatározott ál.omány fölötti '«számban ve 
i wc 1 évi 4708. ein. számú rendelet folytán a $ zetendő gyalogsági legénység, — a m i* eiei 
folyó' év tavaszán további kikepeztetésük czél- • mezési napon a honvédséghez tartozó egénység 
iából f árom hónapra fognak beidéztetni. | pedig 35 nap elmúltával ismét szabadságra fog 

A háború esetére tiszthelyettesi szolgá-: bocsáttatni. lattételre előjegyzett honvéd-altisztek, a meny-| A többi fegyvernemekhez tart°zó csapa' 
miben az 1873 évi XXXII. törvényezikk ha- E toknál a behívott legénység menet-napjai a 
tározata sze.int teljesítendő öt fegyvergyakor- | jelentkezési helytől a fegyvergyakcrlat teljesi- 
laton még részt nem vettek, ha az itt említett lésére kitűzött állomásig és vissza, a 13 napi 
évfolyamokba nem tartoznak :s,megfelelő évfo- j fegyvergyakorlati időtartamba nem fognak b 
hamuk rovására, azaz : a folyó évi fegyver-1 számitatni. , , , .
makorlstba való beszámításával, — ez évben ■ 4. A külföldön tartózkodó 3 ^^or-
bphivhatók • latra köteles tartalékos tisztek és tartalékos

e) a többi sorozási évbeli és a tavtaléko- \ legénység bellivására nézve az eddigi gyakor­
sak legénységi állományába áthelyezett, volt jj lat irányadó.
egyévi önkéntesek, a fentebbi b) pont aiatt jel-1 5, Azon idő, melyet valamely tartalékos,
zett feltételek szerint; j vagy huzamosb időre szabadságolt katona a

f; azon tartalékos és honvéd-legénység, i fegyver gyakorlat ideje alatt, esetleg bekövet- 
ni ül v az 1884. évi fegyvergyakorlatot utánpő- j bezett betegsége miatt katonai kórházban tölt, 
tolni tartozik ; továbbá: í a fegyvergyakorlat időtartamába nem fog be-

g) az 1868. évi XL. törvényezikk 27-ik i SZitmittatni. 
illetőleg 1882. évi XXXIX törvényezik 6-ik ■ Fogságbüntetések, melyek a gyakorlatra 
szakasz szerint állandóan szabadságolt tanítók , behívott tartalékos s huzamosb időre szabad- 
és tanítójelöltek, továbbá az örökölt mezei gaz- 5 sAgo]t katonákat a fegyvergyakorlat ideje előtt, 
daságok birtokosai, a családi tekintetből állan- ' v, gy almak tartama alatti cselekményekért ter- 
dóen szabadságolt hadkötelesek. | hélik, — a mennyiben a fegyelem fentartása

2. Azon tartalékos tiszteknek és a le- f megengedi — csak a gyakorlati idő lefolyása 
génységi állományhoz tartozó katonáknak, va- \ utjn foganatosíttatnak.
lamint a folyo évi fegyvergyakorlatokon való j ^ legénység azon része, mely ellen bűn- 
megjelenésre kötelezett évfolyambeli tartaléké-1 tf>tís a|á esA cselekmény miatt hadbirósági 
soknak, kik tényleges szolgálatra be voltak ; vjzsgálat indíttatott, ezen vizsgálat befejezéséig, 
szólítva, ezen behivatás az 1882. évi XXXIX.. Rset|ea. az egy évet túl nem haladó fogság- 
töi véuyczik végrehajtásé tárgyazó utasítás | büntetés jdeje alatt is az illető hadcsapat meg- 
XVII. fejezete 1. pontja harmadik bekezdése i hatdrozott békeállományának létszámában fog 
ér elmében beszámítható s egy fegyvergyakorlat- } maradl!j
g anánt fog betudatui. Ily behívásnak tekin- ;_______— ■ ■ -
tendő az is, ha a sorhadi szolgálatát teljesített \ — Országgyűlés. Márcz. 10-én a kepvi-
legénység a tartalékba átlépésé idején túl is t 
tényleges szolgálatban visszatartatott.

vaslatot Lukács László indokolta s 
Aurél beszéde után a javaslat el is fogadtatott 
Stoll Károlynak a 2. g-ra vonatkozó egy mó 
dositásával. Egyebekoen változatlanul ment 
keresztül a javaslat. Következett «t» “ 6
dij törvényjavaslat, melyet Hegedűs Sándo 
előadó behatóan ismertetett. Utána Darányi 
l„nácz szólt hosszasabban, érdekes társadalmi 
theoriákat tejtegetve s kiterjeszkedve a szol­
gálati pragmatikára is. Heifi Ignácz ioieg a 

! minisztereknek és államtitkároknak adandó 
nyugdíj t ellenezte, mire Tisza Kálmán a kor 
Hiánynak álláspontját adta elő e kérdésben, 
indokolva annak szükségét, de teljesen a ház 
bölcseségére bízván a határozást. \ égül meg 
Urszágh Sándor szólt általános ügyelem kozott 
a javaslat mellett, mire az idő előre haladván 
a vita véget ért. Szólásra vau még felírva 
Andreánszky br. és Tisza Lajos gróf.

— Az orsz. honvédgyülés. Az országos 
honvéd gyűlés tegnapi szetoszlása után több 
48-as honvéd a rendőrségnél délelőttre gyűlést 
jelentett be — Tegnap reggel 10 órakor össze 
is jött mintegy 50 honvéd a megyeházán s a 
diszterem előszobájában értekezletet tartott. 
Az értekezlet korelnökeül megválasztották Csiky 
Sándort s azután Krúdy Gyuia, Lázár Mihály, 
Horváth lg. és Margittay Gyuia tagokból álló 
küldöttséget menesztettek Tisza L. hoz hogy 
vezesse tovább az orsz, houvédgyülést. A küld. 
azonnal fölkeresvén Tisza Lászlót, tizenegy óra 
előtt visszatért a megyeházára hol Krúdy 
Gyula jelentest tett a küldöttség eljárásáról. 
A* küldöttség kifejezte Tisza László előtt, hogy 
az összes honvédség tántoríthatatlan bizalom­
mal és tisztelettel viseltetik most is iránta s 
ha tegnap egy dologban volt is közöttük elvi 
e,térés s taian összekocczauás is, azért ne 

, vonja meg működését az egész honvédség ér 
f dekeitöl. Tisza meghatva köszönte meg az el-

I
lenzek bizalmi nyilatkozatát, de az elhatáro­
zásra időbaladékot kért; előbb ugyanis a vele 
egy véleményen lévő bajtársakat fogja ér­
tekezletre összehívni s ezek nézetének meg­
hallgatása után ma délután négy órára fogja 

j határozatát tudatni a honved-értekezlettel. 
f Ha sikerül kibékíteni a két pártól, akkor foly­

tatok az országos honvéd-gy űlés. Krúdy: El­
mondtuk t. elnökünknek, hogy nem akarjuk 
személyes kérdéseknek alárendelni a honvédség 
közös érdekeit s állítsa ő maga össze a meg­

jelenjék meg. Burián Pál pártolja Bajusz in­
dítványát. De Csiky Sándor korelnök a több­
ség helyeslése mellett kimondta az értekezlet 
határozatát, hogy Tisza László válaszának meg­
érkeztéig semminemű tárgyalásba sem bocsát­
koznak.

Kivételesen megengedtetik még, hogy ; 
a) azon tartalékos legényeknek, kik 1883. 

évben tényleges katonai szolgálatra be voltak 
vonulva és 1884. évben még tényleges szolgá­
latban viszatartaudók voltak, ezen utóbbi év­
ben teljesített tényleges szolgálatuk hasonló- 
képen egy fegyvergyakorlatnak számitassék, és 
hogy :

selöház ülésében a napirend előtt két törvény- 
javaslat nyujtatott be. Az egyik a „Dobojtól 
Dolna-Tuzlán át Simisztanig terjedő vasút ki­
építéséről szól s Tisza Kálmán adta be; a 
másik az osztrák-magyar vámterület általános 
vámtarifájának módosítására vonatkozik s gr. 
Széchenyi miniszter által adatott be. Ezek be­
adását megelőzőleg sok időt vett el a háztól 
a II. bíráló bizottságnak a szent endrei vá­
lasztásra vonatkozó Ítélete, melyet nagyterjt -

Helyi liii-oK.
* Lapunk f. szerkesztője tegnap váro­

sunkba visszaérkezett s a szerkesztést újra át­
veszi. A holnapi számban kezdi meg kile néz 
n a p i távollétének leírását, mely czikksorozat 
érdekes adatokat fog tartalmazni a legújabb 
fontos politikai és társadalmi eseményekről.

* Újabb Íróink czim alatt „vázlatos jel- 
lemrajzoa“-ac folytat a „Képes családi 
lapok“ ez. jeles és elterjedt hetilap, me- 
lyekoói a tizedik Gáspár Imréről szól és igy 
hangzik :

Mikor még nagyon fiatal ember volt, már 
arról volt ismeretes, hogy pártolja a — fiata­
lokat. Az újabb Írói nemzedék jelesei közül 
legalább hatot ő vezetett ne az irodalomba, 
állandóan levelezett vagy öt-tiz Íróval, buz­
dítva, lelkesítve, eszméket cserelve, s ugyan­
annyival szokott járni a vendéglőbe, kávéhazba 
is. Szóval Gáspár Imre — maga is fiatal Író 
— egy időben atyja, meczénása, fölfedezöje 
volt a génieknek.

Hanem hát tempi passati ! A sok szép 
remény füstbe szállt, a jó barátok elszéledtek, 
szétszakadtak és Gáspár Imrét a központtól 
messze, Debreczeube sodorta az élet — szer­
kesztőnek.*)

Most már úgy emlegetik őt sokan, mint 
veteránt, vagy élő halottat, aki eljátszotta szép 
nótáit s pihenni tért.**)

Pedig nincs egészen úgy. Ami a veterán- 
ságot illeti, hát biz’ ö ugyancsak jókor kezdte. 
A „Bálkirályuő dalai“ írásakor fiatalabb volt, 
mint Byron, misor első költeményeit kiadta, 
melyeket Máriához irt, „Válogatott költemé­
nyeidnek megjelenésekor se volt huszonötnél 
sokkal több év a vállain.***) De másrészt épfen 
ez bizonyítja, hogy még csöppet sem veterán.

No, és hogy pihenni tért! Ezt újabban 
megczáfolja ó maga. Egy idő óta mind gyak­
rabban jelennek meg tóle szebbnél szebb köl­
temények és a hallgatás kilencz éve alatt is 
érlelt és alkotott sok becseset a fióknak.

Költeményeit általában a fájó borongás, 
a világbánat, a megindító rezignáczió hangja 
jellemzi; hosszabb verseiben szép gondolatok, 
nemes eszmék, kisebb dalaiban sokszor meg­
kapó kőzvetienségü hangulatok nyilatkoznak. 
a ienau-i keserges mellett a természet, a nép,

: a szabadság szeretete, és bizonyos mesemou-közos érdekeit s utiitsa o maga uasze a meg- s “ “ ,—---------,
választandó uj bizottság „«..rá., m, az. ellő- ‘' « ™ ‘
gadjuk egyhangúlag. — Boócz Lajos (közbe­
kiált) : Arra nem voltak fölhatalmazva ! Krúdy :
Midón teljes bizalmunkat fejezzük ki elnökünk 
iránt, akkor azt hiszem a józan logica szerint 
is el kell fogadnunk azt a nezsort, melyet ó |.
Összeállít. (Helyeslés.) — Ezután még 
Lázár Mihály is megerősíti, hogy Tisza László 
igen barátságosan fogadta a küldöttséget; in­
dítványozza, hogy Tisza határozatát várjátt be 
türelemmel. — Kovács kéri, hogy intézkedjék 
előre a rendőrségnél a korelnök=ek arról, hogy 
holnap akadálytalanul megtartathassék a gyű­
lés. — Geczy rendőrkapitány kijelenti, hogy 
küiöt-.ős intézkedésre szükség nincs, miután ó 
különben is meg fogja tenni jelentését még ma. ^ IlI,
Petries a tolnainegyei honvédegylet küldöttje **j Esze ágában sem volt 1 Csakhogy az agyon
kijelenti, hogy a tegnapi eljárást helyesli s hogy . hallgatás és ledorongoltatas helyett jobbnak látta a 
ennek ellenere nem szabad ezentúl sem tenni. | Hóknak dolgozni, azt tartván, hogy vagy ér az iró vala- 
- Bajusz János azt indítványozza, hogy a mai 
értekezleten rögtön ejtsék meg .a bizottság 
megválasztását s a holnapi gyűlésre az elnök­
ség és bizottság már újonnan megválasztva

jain, a hegyeken, a Garam vizén, továbbá a 
haladó század uj képeinek erós visszatükrö- 
zése teszik köiteményeiuek eredetiségét s 
értékét.

Egyéniségének sajátossággá, sok tekintet­
ben fölötte érzékeny kedélye, s szerény zár­
kózottsága gátolják ót abban, hogy elfoglalja 
méltó helyét az irodalomban, de a mi késik, 
nem múlik, s Gáspár Imrétől még sok szép 
költeményt várhatunk.

* Helyettes dandárparancsnok. Polz tá­
bornok elhunyta folytáu a májusi előlépteté­
sekig helyettes daudárparaucsuokká D i e t-

*) Ezt mindenesetre tisztességnek te­
kinti a sorstól, mert ez által alkalma lett dolgozni 
és hivatást teljesíteni. S z e r k.

a »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
A Géza házassága.

— Elbeszélés. —
Irta: Bihari halmán.

(Folytatás.)

— És én nem tűrhetem, hogy a kit sze­
relek, nyomorban töltse napjait, nélkülözzön, 
szenvedjen. E gondolat agyamba hajtja min­
den csepp véremet. Oh Julia, szeressen en- 
gemet.

Megfogta a finom kis kezecskéket, me­
lyeket a munka rém tudott eldurvitani s aj­
kaihoz emelte, forró csókokkal halmozta.

Julia lelkében egy egész élet viharja 
tombolt át e nehány perez alatt, hogy a szive 
majd megszakadt belé. Oh de hasztalan akarta, 
nem tudta, hogy ne hallja, át ne érezze a sut­
togó, mámoritó szavakat.

— Jöjjön velem, Julia. Hagyjuk el e disz 
felen helyet, annyi keserű emlékeivel. Jöjjön 
vtrbm. Uj élet vár kegyedre, örömmel és hol 
dogsággal teljes. Eltávozzunk e rideg város 
u tóit légköréből; messze, messze innen, kék 
hegyek közt, zöld ligetek alján, távol a nagy 
világ zajától, csendes faluban nyájas kis lakás 
várja úrnőjét. Csak ketten leszünk ott elíe 
ledve az egész világot, csak szerelmünk kimé 
rithetlen boldogságának élve. Nem lesz más 
tanúja boldog magányunknak, csak a park ár­
nyas lombjai, a melyek közt ezer madár zengi 
édes dalát; csak a mosolygó virágok, a me 
lyek gyönyörrel hajlanak lábai elé; csak az 
alkonyi szellő, mely virágillattal terhelve száll 
a rét himes pázsitjáról, s a fényló csillagok 
majd csöndes estéken, tisztábban ragyogva 
boldogságunk felett.

A leány végigsimitotta kezeivel homlokát, 
mintha elakarná űzni az ott életre keló gon­
dolatokat, s fájdalmasan sohajta fel:

— Ne fesse tovább e képeket, Arthur

.. . padlásszoba, nyomor, boldogtalanság az én 
osztályrészem .. .

— Nem az, Julia. Igaz, hü szerelmem 
paradicsommá fogja tenni életet. Én látom sze­
meiből, olvasom arcza pirulásából, hallom só­
hajából, szive dooogásából, hogy engemet sze­
ret. Ki gátolhatja a mi boldogságunkat?..

Julia arczán egyszerre a rémület tükrö­
ződött, mintha valamely hirtelen eléje tűnt 
alaktól riadt volna vissza.

— Hát Géza? ... oh hiszen hozzáköt 
adott szavam . . .

— Mondja meg nekem, Júliám, folytatta 
hevesen Arthur, boldogságot okozna-e kegyed­
nek, ha megvalósulna ez a gyermekes Ígéret ? 
Mondja meg igazán, szereti-e Gézát?

— Ne kérdezzen, Arthur, legyen irga 
lommal. ..

— Nem is szeretheti, mert engemet sze 
rét. Tudom én, jól érzem. Hiába tagadná, 
hiába titkolná. Eltudna-e engem feledni va 
laha? Ugy-e sohasem. Ugy-e, nogy szeretsz 
Julia, egyetlenem, szerelmesem .. .

S a leány nem tudta többé kivonni ma­
gát az ölelő karok közül. E jött a pillanat, 
mely eldöntse élete sorját. Annyi ideig oly erő­
vel visszafojtott tömege és érzelmeivel egy­
szerre tört ki, mint a lávafolyam. Átfonta az 
ifjú nyakát karjaival, s egy forró csókban, a 
melyben annyi fájdalom, kéj és őrültség volt, 
lelkét lehellte ajkaira. Azután szép feje Art­
hur vállaira hanyatlott.

— Szeretlek, rebegte töredezett, alig 
hallható suttogással, szeretlek és meghalok .. .

Nem halt meg, nem halt meg. Pedig sok­
kal jobb lett volna, hogy a szive megszakad­
jon e pillanatban a boldogságtól. Úgy talán a 
másvilágon megbocsátottak volna neki s nevét 
beírták volna az angyalok közé, mig így az 
léte végzete, hogy e földön elkárhezzou

Eh, az egész dologról nem is érdemes 
tovább beszélni. Dobjatok rá követ, hires 
erényhősök! Olyan közönséges ebben a sira-

mit, ----,------ -------- —............ o----- ,
és előretolulás nélkül is, ha nem ér — akkor meg épen 
nem baj . . . elhallgatni. S z e r k.

*f*) Sőt hárommal épen kevesebb.
S z e r k.

lom völgyében egy magára hagyatott szegény 
leány bukása, hogy igazán haszontalanság. Egy 
csillag lefutott, — elég fényes azért az ég. 
Egy virág lehullott, — elég maradt még a 
mezőn. Ki olvashatná meg, ki vehetné ókét 
számba?

. . . Nehány óra múlva Géza sietett 
örömmel és boldogsággal eltelve menyasszonyá­
hoz. A kis szobát üresen találta, a kapustól 
hallá, hogy Julia egy ifjú ur karján régen el­
távozott. Nem tudta mire vélni a dolgot. Egy­
szerre Julia asztalán levél tűnt szemébe, ne­
vére czimezve.

Kinos sejtelmek közt bontotta fel, s 
olvasta:

„Kedves Géza! Feledjen el és bocsásson 
meg. Mi nem fogjuk egymást az életben látni. 
Ne vádoljon, ennek igy kellett történni. Ön is 
boldogabb lesz én nélkülem, nem fogok többé 
útjába állani. Együtt mindaketten csak boldog­
talanok lettünk volna. Ne átkozzon meg és fe­
ledjen el. Én imádkozni fogok, hogy ön is bol­
dog legyen. — Julia.“

Géza megrendült egész valójában, mintha 
villám sújtotta volna meg. Nem sirt, nem át­
húzódott ; csak némán, mereven, elképedve 
állott, eszmelet nélkül, mint a márványszobor. 
Olyan zűrzavar támadt lelkében, hogy közel 
á lőtt a megórüléshez. Azután kaczagott, ka- 
czagott keservesen, hogy a könnyei kicsordul­
tak bele s a kaczaj zokogásra vált. Ez men­
tette meg az őrüléstől.

A mint magához tért, első gondolatja 
volt Ákoshoz sietni a végzetes levéllel. Az ta­
lán tud tanácsot adui, talán nyomára vezetheti 
az eltűnt leánynak.

Ákos ur nagyszerű volt, midőn Géza ful­
dokolva elmondta neki a dolgot s átadta a le­
velet. az igaz barátság meleg barátság ré~:z 
vétével ölelte át Gézát.

— Szegény jó fiú te 1 Régóta sejtettem 
én ilyesmit. Lásd, te haragudtál reám, hogy 

! nem helyeseltem gyermekes ábrándjaidat. Ugy-e

igazam volt? De ne add át magadat a két­
ségbeesésnek. Jobb az, hogy igy történt. Meg­
szabadultál a nyűgtől, mely lelkedet lebilin­
cselte. Most már szabadon intézheted sorsodat, 
nem köt le többé semmi. Légy erős, légy 
férfi!

— Ő volt mindenem a világon ...
— Nem érdemli meg, hogy rágondolj 

többé.
— Ilyen gyalázat! Mi van hát tiszta, 

szent a világon, ha ő is elbukott . . . Azt hi­
szem, bele kell ebbe őrülni. De utána megyek, 
fölkeresem a világ végén is.

— S mit csinálnál vele, ha feltalálnád? 
— Megölöm, kiáltá az ifjú lázasan, meg­

ölöm őt is, azt a gazembert is, a ki elcsá­
bította.

— Úgy beszélsz, mint valami franczia 
regényhős. Sohase törd többé a fejedet rajta. 
Elment, megszökött előled, hát hadd menjen 
Isten hírével. Többé semmi közöd hozzá. Min­
denki kiüaczagna, ha legkisebb bánatot is mu­
tatnál miatta. Tudom én, hogy fáj és sértő egy 
ilyen eset, de férfiasán le kell győzni azt a 
fájdalmat.

— De mikor annyira szerettem.
— Só elárult, megcsalt, és most uj 

kedvese karján kinevet. Ilyen a világ, édes 
barátom. Te nélkülözést, fáradságos életet mu­
tathattál csak neki a jövőben, — akadt más, 
a ki könnyű élettel, szép ruhákkal, fényes la­
kással biztatta, s ó azt választotta.

Előtted a világ, keresd, alapítsd meg 
szerencsédet szabadon, függetlenül. Fényes kár­
pótlás fog várni számodra. Légy férfi. Dobd 
ki emlékét is szivedből, lépj bátran, fölemelt 
fővel az élet küzdelmei közé. az élet nagy 
harczábau a bátraké, okosaké a diadal. Hogy 
csüggedhetnél el, mikor szerencse, gazdagság, 
szerelem, — minden előtted van ?

Géza keserűen kaczagott fel s megszoritá 
barátja kezét.

— Igazad van, Ákos. Nem bánkódom

rich Adolf, a cs. kir. 39. gyalogezrel 
ezredese neveztetett ki.

* Az orsz. Iparkiáilitásra özv. G 
úrnő leánynevelö-inlézerében szép ni 
munkák készíttettek, A Zidor és PrJ 
reskedók kirakataiban láthatók. Külön' 
met érdemel egy kályha ellenző s égj 
nyal kivarott díván párna, h k*: j 
szép munkát Szűcs Mihály hivataaiol 
áuyai Vilma és Etelka kisa^zonvol
tették í

* Színházi hírek. Holnap adat 1 
színpadon először „Az ibolyás leáy 
felvonásos népszínmű Sajó Endre ij 
fiatal színész jutalomjátékául, i <■ I 
a közönség figyelmét, annál D inkái 
hogy Sajó jó színész és emellett dl 
fiú. Pénteken s Szombatom „Az a r
b e r“, vasárnap „B á n k-b á n“ Ivat' 
tatlan drámája, történeti képle;-akei. 
újdonsága lesz „Az eleven ör 
kitűnő operette.

* Debreczen a kiállításon. A 
gazdaközönség a kiállításra különféle 
küldenek. Harsány! István müasztalol 
hói egy díszes üveges szekrényt ki 
melyben a gyapjú leeud. Kuziózuij 
felemlítjük, hogy 7000 hold földön ií 
határunkon juhot. Van e területei} 
nyirató, 44 gazdának van 21391 dJ 
bárányokat nem számítva. A multi 
m.-mázsa gyapjút adtak el. A bort-I 
gyárba beszolgáitak 150,OOu liter 
gytr juh van 5418 darab. A 44 gazj 
a következő 28 állít ki gyapjút : Nai 
rencz, Búzás Elek, Váczi János Hu| 
ván, Csáky Gergely, Horváth Tar 
József, özv. Rickl Józseíné, Riekl Al 
zsi Alajos, Ciobáu István, Haligaí 
özv. Nagy Jáuosue, Béressy Sárnue 
István, Kertész Mihály, Kertész Jáij 
Sándor, Trázsi György, Papp János 
Sándor, Halász Lajos, Szarvas Fer( 
Antal, Erdélyi l erencz, Jobbágy 
csár József, Balogh István. Magyar] 
állitnak ki. Tóth B. Nagy J. Mindéi 
körül felmerülendő költséget a Juj 
dák saját pénztárukból teljesítenek, 
süuket keli, hogy kifejezzük ez aik} 
derék polgártársunk N á u á s s y 
nak, ki e szép eszmét megpendíteti 
kér koionázottan végre is hajtotta, 
gazdák a gyapjúval tel 
szekrényt megtekinthetik vasárnap 
óráig Nánássy ur szent-Auua-utq 
a. házánál.

* Nyílt köszönet. N. X. urj
2 irtot a Honvéd-euilek föláiiitási 
hozzám beküldeni, mely neinesleikü^ 
fogadja őszinte köszónetemet, tisztel 
reczen 1885. mart. 11. Boros San ij

* Nyugtatványozás. A hely 
egyesületi takarék- es hitelintézet" 
sága a városi „ipariskola részere“

a szabó és szürszabó egyesült íjj
szorgalmas iparos tanulok rész-éti 

küldött. Midőn a kegyes adományt 
ipartanodái bizottság nevében háléf 
tét nyilvánítok, egyszersmind tudd 
az ipariskola részere adott 10 írtől 
i-kola pénztárába beszolgáltattam ;| 
inas iparos tanulók részére adó ti 
irtot az ösztöndíj összeghez csalj

többé, csak azért sem. Átkozod 
léke is. Erény, becsület, mind csaj 
Nem hiszek többé semmiben. PénJ 
csak az igazi hatalom ! :

Ákos nem késett fölhasználd 
rátja kedély Hangulatát. Ez a kai 
jesen kezébe adta a Géza hajié| 
idomíthatta azt tetszése szerint, 
magasan járó Idealismus, a mell 
kincse az ifjú kebelnek, beleinkI 
posványába. Csak egy alapköve ra 
jellemünk épületének, összeomlik
egész. ,. , ,

S az ifjú azt hitte, hogy I 
seb szivén hamar begyógyul, merj 
dalinak sajátságos ellenhatásánál j 
eltompult. Uj eszmekör, uj vágy aj 
uj ingere töltötték be lelaéi. 
aljasnak, fértiatlaunak tűnt föl 
természetesnek, helyesnek tűnt i j 
repet játszani, a mit magunk 
szerelmet hazudni, mikor a szi| 
halt, egy önző számítást tenni 
alapjául, nem gondolva arra, hogj 
mások szivét törheti össze egy - 
nyü útja annak, hogy ugynevezf 
emberek“ legyünk, nem is kelj 
csak egy kis ügyesség és gyakorj 

Úgy látszik, Gézáaaü 
mindezekre s a gyakorlatot is k| 
rezte. Legalább Bárdíalvi Herrn 
sikerrel játszotta uj szerepét. Hj 
ki szeret, olyan könnyű elhitetni] 
telik. A kinek lelke irtózik a h} 
lehet legkönynyebben eláaiitan 

És Júliának eltűnése után 
rom hónap, a mikor Budai G| 
tartotta Bárdfalvi Herminával.

Az egész világ elmondta rj 
— Szerencsés fiú, milyen 

Ságot csinált !
(Folyt, köv.)



DEBRECZEN.
ral pártolja Bajusz in- 

Sái.dor korelnők a több- 
Ltt ki.uondta az értekezlet 
[ :a L.i-zló válaszának meg­
ír, tárgyalásba sem bocsát-

li liirett.
I szerkesztője tegnap váro-
I' g a szerkesztést újra át- 
mjnban kezdi meg kilencz 
I ic. hj 'zikksorozut
I ízni a Legújabb
I - eseményekről.
L alatt „vázlatos jel- 
I, a epes családi
I e- e. erjedt hetilap, me- 
laspar Imréről szói és igy

Igyon :..val ember volt, már 
pártolja a — fiata- 

. 1 :.e:i..:etlek jelesei közül 
I - e az irodalomba, 

vagy öt-tiz novai, buz-
. csereive, s ugyan- 

a ve: deglóte, káveházba 
mre — maga is tiatal író 
a, me zé ása. folfedezöje

:upi psssati ' A sok szép 
a . aratok eiszéledtek, 

..-var ; ..re: a központtól 
» sodorta az elet — szer-

e eget.a öt sokan, mint 
1 .. ftki *. átSZOttfl :zcp

. Ami a veterán-
........ .-as :sor kezdte.

• .. i-ak'Or tata.abb volt, 
.temet.yeit kiadta. 

. ■... gat. t: kóiteme- 
„ : -v v..t huszonötnél 
i ke reszt epfeu 
«_ .. »; sem veterán.

*. f r*. i Ezt ujabbac
r.t - *.á miuQ gj&ü-

e szebbnél szcbt kől- 
.y : e»e alatt is

- - -: á-:.á-2.r ősnek
}iíi i ma.m-. e
.. „a-. stí.: :;ri: kit-

z : ; r i.
1-: >-r; nn- 

: -I .ara. t 
:ri ’tua- 

■ ac'i ut

. t n.LLaoa; i ret-
. . . ©í Meg-

fái so a: emiui- 
;:ii? ei Borsooat,

nemien i ’ .tagol
• ... n eg nog' rugóimul

Ivai na: úszta,
• elnuim*: Azt hi-

• i .. >f utam megyek

...n.. ••hu. in (eltalálnád *

. . .. ,:u i urasai. meg-
i gazemoe- 1-. i l: eicsá-

niin vaiam i-anczia 
tinim t irieue ralta. 

ii“i. mi Imin menjen
- ‘inni aoziiL Hozza Mu-

ii in muiato is uiu-
. ;!■■." u e -értő egy

: . ... it ;tel. győzni azt a

.in. i~i szegetten.
meg: iák e. mos uj 

ei a világ edes 
•••■ laraiHago életet mu- 
t jövőben — akadt más.

1 '.él 'iiiiaKKa. íenyes la- 
I iiz Víti asz tot La 
világ Ke~esi. alapítsd meg 
.ni'i:, függetlenül Fényes kár­

odra Légy fért1. Dobd 
/«ii tép bttnt, fölemelt 

tiieinie Köze az élet nag’- 
a.<i oKosaXt i diadal. Hogy 
miko* szerencse gazdagság 

ile: előttéi van V 
ne; kaczagot? te s megszoritá

vai Akn- Dem oánkodom

I

rich Adolf, a cs. kir. 39. gyalogezred derék, 
ezredese neveztetett ki.

* Az orsz. Iparklállitásra özv. Gáspámé 
úrnő leány nevelőintézetében szép nói kézi­
munkák készíttettek. A Zádor és Prunvi ke­
reskedők kirakataiban láthatók. Különös figyel­
met érdemel egy kályha ellenző s egy any­
uval kivarott díván párna. E két rendkívül 
szép munkát Szűcs Mihály hivatalnok ur le­
ányai Vilma és Etelka kisasszonyok készi- 
tették

* Színházi hírek. Holnap adatik elő e
színpadon először „Az ibolyás leány“ czimü 3 
felvonásos népszínmű Sajó Endre tehetséges 
fiatal színész jutalomjátékául. Felhívjuk rá 
a közönség figyelmét, annál is inkább, mint­
hogy Sajó jó színész és emellett debreczeni 
fiú Pénteken s Szombatom „Az aranyé ni- J 
b e ru, vasárnap „B á n k-b á n“ Katona halba- 
tailan drámája, történeti képletekkel. Jövő hét 
újdonsága lesz „Az eleven ördög“ ez. 
kitűnő operette.

* Debreczen a kiállításon. A juhtartó 
gazdaközönség a kiállításra különféle gyapjút 
küldenek. Harsányt István müasztalosnál e cél­
ból egy díszes üveges szekrényt készítettek, 
melyben a gyapjú leeud. Kuziózum gyanánt 
felemlítjük, hogy 7000 hold földön legeltetnek 
határunkon juhot. Van e területen úsztató, 
nyirató, 44 gazdának van 21391 drb juha a 
bárányokat nem számítva. A múlt évbe 321 
m.-mázsa gyapjút adtak el. A hortobágyi sajt 
gyárba beszolgáltak 150,000 liter tejet. Ma­
gyar juh van 5418 darab. A 44 gazda közzül 
a következő 28 állít ki gyapjút: Nánássy Fe- 
rencz, Búzás Elek, ő áczi János, Hűül esz Ist­
ván, Csáky Gergely, Horváth Tamás, Budai 
József, özv. Iíickl Józsefné, Rickl Antal, lrá- 
zsi Alajos, (Jsobáu István, Hallgató Mihály, 
özv. Nagy Jánosáé, Béressy Sámuel, Kertész

év végén jutalmul kiosztom. Dóczy Gedeon,ben ezren és ezren ^^^olnak ki az idéa 
1 í nem volt annyi nép, mert az árvíz maraü-

Áz ágost. hitv. evang. egyház folyó hó ■ vány»_ útját állta a Szigetről gyalog kirándu­
ló én, azaz vasárnap d. e. 11 órakor sas-utezai .. lóknak ... „iriíiiuoi Ha a New-
imaházában egyházi közgyűlést tart. Ezen köz-~ * 0>í!) ihatunk uev Weat Mid-
gyülésre-melynek tárgya,: a műit évi szám-j Wk Timesuah: hitelt adhatunk, ng;
adás megvizsgálása, a költse, előirányzat tár- | leburg, Kounekbkut, váz.koZsJß
gyalása, pap ak és imaház építése iránti hatá ja legbámulatosabb szó hogy » «™yeket a
ro!«th»i.t.l, - .z „. ,g;b»= hi,« Ä

aZ *A sorozás Debrecenben a lehető legszo ! mely az uj rendszer szerint készült, ^gj^an 
morubb eredmény nyel végződött be. Négy kői - j foga.mazva . Jabez S - ... Middle-
oszíályból besoroztatott 60 egyén. A kívánt ban 1821 April 27-én méghaU We t-M,dd e 
létszám mintegy 140 volna. Ha így megy a | burgban 18fcu- lanuai 10-Joglalko á a . asz 
dolog nem lesz más hátra, mint l.ejebb szálli los és földbirtokos Lakása . 9-.k utcza, 4 ík 
tani ä várostól követelt ujonczilleték számát, avenu». Vérmérséklete i szangvmiku^ HÖ^ 

* Halmaynó asszonynak, színtársulatunk betegségek : vorheay, moc-ár.áz, balezomtorés.

az

— ’ <\ a czelból, hogy
apró bolvgót fedezett fel, abbo ®e^ öl­
tőkét gyójtsön egy expediczióra, naptogy« 
gyelné az 1886. augusztusi teljes . V“u 
zást, azt hirdeti, hogy 1850 frankér. ?^os4- 
legutóbb felfedezett, 244, számú l .. 
elkeresztelési jogát kínálja.“ — Palisa * 
ben hat bolygódét fedezett fel, és ped»
136, 237, 239, 242, 243 és 244. számukat; 
öt elsőnek a neve: Hononia. Coelestina, Aa 
restea, Krimhild és Ida; a 244-ik még keresz­
tapát vagy keresztanyát vár. Mindenkinek al­
kalom nyílik, hogy gkedveltjónek királyi aján­
dékot nyújtson; gyémántokat a lábaihoz tenni, 
ez már nagyon közönséges dolog; de a szere­
tettnek egy csillagot felajánlani és azt az ó 
nevére elkereszteltetni, ez valami uj.

István, Kertész Mihály, Kertész János, Kállay 
Sándor, Trázsi György, Papp János, Harangi 
Sándor, Halász Lajos, Szarvas Ferencz, Tóth 
Antal, Erdélyi Ferencz, Jobbágy János, Kul­
csár József, Balogh István. Magyar juhgyapjut 
állitnak ki. Tóth B. Nagy J. Minden a kiállítás 
körül felmerülendő költséget a juhtartó gaz­
dák saját pénztárukból teljesítenek. Elismeré­
sünket kell, hogy kifejezzük ez alkalommal is 
derék polgártársunk Nánássy 1 erencz ur­
nák, ki e szép eszmét megpendítette s azt si­
ker kovonázottaii végre is hajtotta. A juhtartó 
gazdák a gyapjúval telt díszes 
szekrényt megtekinthetik vasárnap d. e. 9—12 
óráig Nánássy ur szeut-Auua-utczai 2540 sz-
a. házánál. .

Nyílt köszönet. N. X. ur szives volt

kitűnő énexesnőjének hétfőn lesz a jutalomjá 
téka. Ezúttal „Gasparone“ operetle kerül szín­
re. — Ezt a jutalomjátekot felesleges bőveb­
ben ajánlanunk a közönség figyelmébe, mely­
nek a miiiésznő nagy kedvencze.

* A „debreczeni felolvasó kör“ 16-ik 
estélyét holnap azaz csütörtökön d u. 5 óra­
kor tartja a városháza nagytermében, a nőkor 
is először Szojka Gyula ur „Az ördög törté­
netéből“ czimü munkáját fogja felolvasni. Utána 
az óra vége felé Angelo de Gubernetis gróf 
olasz költőnek „S a v i t r i“ czimü drámai 
költeményből fig Ks.rczag Vilmos ur felolvasni 
egy jelenetet It a d ó Antal ur fordításában. A 
rendezd bizottság - evében kérem a közönség 
pontos megjelenését. A körön kívül álló kö­
zönség számára tek. Göitl Nándor ur gyógy­
szertárában tettem ie jegyeket. Csiky Lajos, 
mint a kör jegyzője.

* A város lucernás földjéből egy darab, 
mely a létesítendő sertéihizlalő telep mellett 
fekszik, ma adatott ki árverés utján K a p- 
r o s József helybeli polgárnak 385 írtért 

i * Egyesülési terv. A polgári kör választ­
mányának közelebb tartott ülésen az a terv 
beszéltetett meg, mi módon lehetne a polgári 
« tisztviselői kört egyesíteni. Nagy Ferencz

* v <t% „wv.w..
2 frtot a Honvéd-emlék fölállítás! költségeire | t»kiut oda ._____
hozzám beküldeni, mely nemeslelkü adományért j| 0[lát ei]0p;ák ; nyugtalanul ugrált, 
íouadia őszinte köszőnetemet, tisztelettel, Deb- s g v^gre a fi

ügyvéd ur, a polgári kör elnöke felhatnlmaz- 
tatott, hogy tegye érintkezésbe magát a tiszt­
viselői körrel az egyesülés tárgyában. A tiszt­
viselői kör tagjai abban az esetben, ha a terv 
si;.erül, csak a polgári kör tagsági diját fizet­
nék minden más kötelezettség nélkül, de hasz­
nálhatnék a polgári kör szórakozási czélra be­
rendezett helyiségeit.

* Mikor meg a mókus is kétségbe esik. 
A minap egy társaságban élénken beszélgettek 
az állatvilág csodáiról s ez alkalommal beszélte 
il egy földbirtokos ezt a hihetetlennek látszó 
esetet : „A mi vidékünkön a nép erősen hiszi, 
hogy a mókus felakasztja magát, ha késő ősz 
szel kilopják fészkéből az összegyűjtött mo 
gyorót. Én ezt nem hittem, mig saját szemeim­
mel nem győződtem meg. Egyszer azonban lát­
tam, hogy az erdőn egy favágó tarisznyába 
rakta egy mókus élelmi készletét. Lesbe áll- 

1 tam. Egyszerre fészkénél terem a mókus, be 
s midőn észrevette, hogy egész va- 

.. _____ u , nyöször­
gőn s végre a fa egyik csonka, hegy es ágacS'

Hálált okozó betegség : Tödőgyuladás. Gyógy 
kez-lés: aconitum, mustárliszt. Orvos: dr. John 
Smith, 5-ik utez, 3-ik avenue. A vizsgálat me- 
gejtetvén, igaznak találtatott és közjegyző élőt 
a három alanti tanácsos által megerősiteiett: 
Brown, Sharp, Reeves.“ West-Middlebury köz­
ségtanácsa biztosan reményű, hogy ezzel a rend 
szerrel tetemesen fogja apasztani az évi halá­
lozások számát, már csak azért is, hogy az or­
vosok, kiknek nevét minden sírkő fogja hirdet 
ni, rohamosan vándorolnak majd ki. A dolog 
egyébiránt nem uj; Khinában már évezredek 
óta szokás, hogy az orvosok csak akkor része­
sülnek fizetésben, ha a betegük kigyógyul.

-- Ismét pénzeltünés a postán. A sze 
ged-orsovai vonalon e hó 8-án egy 2100 írttal 
terhelt pénzes zacskó eltűnt. Valószínűnek 
tartják, hegy a pénzes zac-kó az orsovai pos- 

j tahivataltól a vasutig vezető utón veszett el 
Az esetről azonnal jelentést tettek az orsovai 
hatóságnak és a budapesti főposta igazgató 
Ságnak ; az orsovai hatóság már megindította 

vizsgálatot, hasonló képen a fővárosi rendőr 
ség is, mely az Orsov.irOl a fővárosba érke­
zett postatiszteket kihallgatta.

Nagy sikkasztás. Két bécsi temet­
kezési egylet körülbelül 20,000 frt kárt szen­
vedett az egyik hivatalnok hűtlensége követ­
keztében, ki az igazgatóság teljes bizalmát

Múzsák.
— István király-ból Erkel Ferencz leg­

újabb operájából, mely a dalmüszinház meg­
nyitására volt szánva, megtartották a 4 ik és 
5-ik felvonás főpróbáját. Az egész darab fő­
próbája pénteken lesz, a mikor az opera-házban 
nem tartanak előadást s a darab másnap, szom­
baton kerül először színre.

kezteoeu, ki az igazgatóság wijes uwwmai r. . -0 fltio
bírta. A sikkasztó Beimel Ede, ki átadatott a: E •____ f . c
fenyitő törvényszéknek, a tőzsdén játszotta el ? ’ /
a pénzt. \ y

Borzasztó szerencsétlenség történt j

Közgazdaság.
— Tudósítás. Az 1885 dik évi márt.

10-én megtartott debreczeni hetivásárról:
1 méter-mázsa Búza 7.".0 7.25 7.00 
1 „ „ kétszeres 6.20 6.10 6 00
1 „ „ rozs 6 20 6.10 6.00
I „ „ árpa 5.50 5 50 5.40
1 „ „ zab 6.00 5.90 5.80
1 „ „ tengeri uj 5.40 5.30 5.20
1 „ „ köles 6.50 6.40 6.30
1 zsák burgonya 1.00
1 m.-mázsa szalonna 43.00 41.50 40.00 
1 „ háj 43.00 41.50 40.00
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya mart 

- Az üzlet jelentékte en. Magyar urasági
nehéz 44.----- 45.— írtig, magyar urasági
nehéz 46.—50.48. írtig, magy. uras.
közép 46.-------- 47. írtig, magy. uras.
könnyű 45.-46—.— írtig, magyar sze­

néhez 43 44.— írtig, magyar szedett

reczen 1885. mart. 11. Boros Sándor.
Nyugtatványozás. A helybeli „ipar- 

egyeaül-ti takarék- es hitelintézet“ igazgató­
sága a városi „ipariskola részére“ 10 frtot, - 
„a szabó és szürszabó egyesült ipariársuiat
"szorgalmas iparos tanulók részéie“ 5 lrt0^ g hajdúnánási, járására nezve az < 
küldött. Midőn a kegyes adományozóknak az ■ J. tudősitói tiszttel bízta meg. 
ipartanoda! bizottság nevében s '°',z 1 * i * |(or^n kez(ji rósz mesterségének gya- 
tet nyilvánítok, egyszersmind tudatom, .h°g/ | knrl4siif b a 1 o e h Róza n-vü 17 éves cseléd 
az ipariskola részere adott 10

kájára magát állácáí fogva lelakasztotta.
* Gazdasági tndósitók. A főldm. ipar és 

keresk. miniszter R a y Lajos hajdú-böszörmé­
nyi lakost Hajdumegye hajdú böszörményi, és 
Oláh Emil hajdu-nánási lakost Hajdumegye 

I hajdúnánási, járására nézve az állandó gazdá­

ra agy, szedett könnyű 
romániai átmeneti ba- 

nehéz ——. írtig, rom. átmeneti
eredeti nehéz------.------írtig, szerbiai -átme-

uuiwuiu 7 „ $ neti nehéz 44 ----- 45.— írtig, szerb, átmeneti
Turinbau melyről a Gazzetta dej I opolo a kö" i könnyű _,-.írtig hizó a vasútról mázsáivá
vetkező értesítést közli: E hó 5 én reggel 8 ^______ írtig, hizó 1 fél éves élősúlyban
Óra tájban kilencz ka.aniiios növendék a fel- j 4o‘ ____ hizó két éves élősúlyban —.—.— 
légvár másogik emeletének folyosóján állott és I fr^° makkoíi sertés élősúlyban, 46% levonással 
czimükrn érkezett levelek kiosztását várta. V a- f frti^ Az é,-ak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
[amennyien igyekeztek, hogy első legyenek a ; kijó é; 1%-os levonással métermázsánkint ér- 
levelük birtokában és egyik a másikat me§e' t tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lőzni iparkodott. — Tolakodás közben a vas i j . mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
koriát engedett és mind a kilencz növendeic * ronkint 4 arany vám fejében megtéríttetik.
lezuhant a második emeletről az udvarba. Ír-. .________ _ — .r„ =====-----  =
tőzatos látvány volt. Mindenünnen elősiettek. Törvényszék,
hoggy a szerencsétleneken segítsenek. \ala J ,
menyien életveszélyes sérüléseket szenvedtek,,; - Halálos italét. Lopat.nszky közös had- 
és egyiküknek a feje az esés folytán annyira j seregbeli szakaszvezetőt, ki a múlt évben 
összezuzódott, hogy kifecscsent belőle az egy- i Sedlmayer ezredes ellen merényletet követett 
velő. A többi uyolez növendéket illetőleg re ( el a s kezén könnyű sebet ejtett, ma Olmuczben
ménjük, hogy életben maradnak. f katonai törvényszék halálra ítélte _______

— Megsebesült oroszlánszeliditő. Teg-: 
este Páriában a cirkuszban izgató jel?-”nap

tudatom, hogy
___ ______ frtot az ipar- j

iskőía pénztárába beszolgáltattam ; a szorgal­
mas iparos tanulók részére adományozott 5 
frtot az ösztöndíj összeghez csatolva az isk.

Apró-cseprő.
net folyt le. Edward Williams oroszlánszeli-1 ~ * paradicsomalma mint ellenszer ra-
diíő előadás közben bement a ketreezbe. Az 5 gályos betegségeknél. Az „Australian medical 
egyik nőstény oroszlán beteg lévén, kissé éré-1 journal“-ban értekezés tárgyát képezi a para- 
lyesebben kellett vele bánni. Erre egy nagy * (jicgomaimai a kertészek által ismert azon tulaj-
rmSraVdtílátfftéS megharapta^ A ■ donsága, hogy a közelében levő növényeket az 

° __ii.____ xí. i.:— t: AlAo<li»VfA m^crAvin a kAros rnzana-tlsznk

többé, csak azért sem. Átkozott legyen em­
léke is. Erény, becsület, mind csak bolondság. 
Nem hiszek többé semmiben. I éuz, gazdagság 
csak az igazi hatalom! . ,

Ákos nem késett fölhasználni üat&l ha- 
rátja kedély Hangulatát. Ez a katasztrófa tel­
jesen kezébe adta a Géza hajlékony leiket, 
idomíthatta azt tetszése szerint. Az a nemes, 
magasan járó Idealismus, a mely oly drága 
kincse az ifjú kebelnek, belehilt a csalódás 
posványába. Csak egy alapköve rendüljön meg 
jellemünk épületének, összeomlik lassanként az
egéSZ's az ifjú azt hitte, hogy az a halálos 
géb szivén hamar begyógyul, mert a aagy fáj­
dalmak sajátságos ellenhatásánál fogva sajgása 
eltompult. Uj eszmekőr, uj vágyak, az életnek 
uj ingere töltötték be lelkét. A mi ez előtt 
aljasnak, férfiatlannak tűnt föl előtte, most 
természetesnek, helyesnek tűnt föl előtte. Sze­
repet játszani, a mit magunk sem hiszünk, 
szerelmet hazudni, mikor a szív üres es ki­
halt, egy önzó számítást tenni boldogulásunk 
alapjául, nem gondolva arra, hogy e számítás 
mások szivét törheti össze : egyszerű és köny- 
nyü útja annak, hogy úgynevezett „szerencsés 
emberek“ legyünk, nem is kell sok hozzá, 
csak egy kis ügyesség és gyakorlat.

Úgy látszik, Gézának tehetsége volt 
mindezekre s a gyakorlatot is hamar megsze­
rezte. Legalább Bárdfalvi Herminánál fényes 
sikerrel játszotta uj szerepét. Hiszen azzal, a 
ki szeret, olyan könnyű elhitetni, hogy szeret­
tetik. A kinek lelke irtózik a hazugságtól, azt 
lehet legkönynyebben elámitani.

És Júliának eltűnése után alig telt el há­
rom hónap, a mikor Budai Géza esküvőjét 
tartotta Bárdfalvi Herminával.

Az egész világ elmondta róla :
— Szerencsés fiú, milyen fényes házas­

ságot csinált!
(Folyt, köv.)

ki ifjúkora daczára liba és pulykalopással van 
vádolva. A rendőrség évzékenyen megbüntette 
a nagyreményű tolvaj leányzót.

* Ritka házasság. Különös házasságra 
lépett papai engedélylyel egyik vidéki varos 
ban egy előkelő fiatal ember. A boldog 
menyasszony nem volt más, mint anyai nagy­
nénje, úgy hogy a vőlegénynek a saját édes 
anyja sógornője s nagy atyja és nagyanyja, ipa 
és napa is.

* A hús ára mától kezdve márcz. hó 
j 18-ig igy van bejelentve a hatóságnál. 46 kr

Rácz Györgynél czegléd-utcza 1599. sz. a., 
csapó-utcza 10 sz a. rózsatér 6 sz. a. Balogh 
Jánosnál mestev-uteza 1233. sz. a.. Kolb Ja­
kabnál rózsatér 10. sz. alatt. 48 kr Erdélyi 
Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. alatt. 50 kr 
Balogh Jánosnál rózsatér 10 sz. a., Erdélyi 
Jánosnál sas-uteza 3 sz. a., Kolb Jakabnál 
mester-uteza 1113. sz. a. Minden többi beje­
lentett mészárszékekben pedig 52. Jég y 
z e t: Magyar Gábor három székiben 1 kiló 
hús nyomtaték nélkül 8 krral drágább.

Hazánk s a külföld
— Kossuth körte. Geisel B ró Vince 

veszprémmegyei birtokos és 1848 iki huszár­
százados gyümrlcsösébeu kitűnő fajú téli kör 
tét termesztett, mely eddig a legjelesebb gyű 
mölcstermelök előtt is teljesen ismeretlen volt. 
Ezt a körtefajt Ivossuth-körtéuek nevezte el, 
s a czeglédi küldöttség tagjainak, mely évek 
előtt Kossuthnál látogatást tett, egy-egy oltó­
ágat küldött Czeglédre.

— Megáradt Tisza Máramaros-Szigetről 
írják e hó 8-ikáról: A nagy esőzés, mely pár 
napig tartott, annyira megnöveszté a Tisza és 
Iza vizét, hogy kicsaptak medrökböl és elbo­
rítják a Szlatina felé vezető országutat, a me 
zót, valamint az úgynevezett Bandzsalgó nevű 
utcza végét. A Havasokon levő töméntelen hó, 
melyet a nagy eső felolvasztott, még nagyobb 
károkat is okozott volna, ha a nagy hideg 
meg nem szünteti az olvadást. A Haas Miksa- 
fele fürészgyárból egy egész napig sehova sem 
mehettek az emberek, mert a Tisza vize szin­
tén az utczaajtóig betolakodott. Akna-Szlatiuán 
ia Kunegunda aknaünnepen, hova minden év-

szeliditó elesett, de képes volt magát kisza-! élősdiektöl megóvja és a káros rozsda-üszők 
baditani, sőt még néhány gyakorlatot is tété-1 képződését is megakadályozza. Ezen tulajdonsá- 
tett a többi oroszlánokkal. De alig hogy ki- j a benne vegyuton felfedezett nagymenyiségü 
jött a ketreezböl, ájultau összerogjott. A Hö- ^ jj^anek tulajdonítják. Ezen tények folytán egy- 
zönsézben roppant izgatottság támadt. A vé- s , , , . ,. ...résén összeomló férfi láttára több nő elájult. | nehány orvos azon következtetésre jött, hogy
Az orvosok nézető szerint Williams meg fog f ragályos betegségeknél a paradicsomaimé gyógy- 
ugyan gyógyulni, de csak hosszú idő múlva. < hatása szinte hasznos lehet és az e részben 

— Választási csata. Nagykátáról a kö- ; tett kísérletek cholera és vérhasbau a felte- 
vetkezőket írják az „Egyetértésinek, mai ke- g vést igazolták. Miután pedig a paradicsomalma 
lettel; Mezővárosunkban ma (hétfőn) ment | Ilájunk js általán elterjedt növény, tehát mint 
végbe a jegyzőválasztás, melyet a fölbujtatott | gzer nagybecsüvé válhatik és az „Aus-
nép fanatizmusa igazi csatává mérgesített. A; ,u , „ , .szenvedélyes küzdelemnek, fájdalom halottjai í tralian medical journal“ közleménye megérde-
is vaunak, kiknek elhullott vére az izgató kor- jj melné a szakférfiak figyelmét, 
tesek lelkén szárad. A polgárság nagyrésze ifj. j —
Flaskay Sándor jelölt mellé sorakozott, ki két J emberek hajlandók a nagy és ragyogó
év óta helyettes jegyzője mezővárosunknak s j sze]]emet az államférfiaknál féltékenységgel, ta- 
érdemeket szerzett arra a nagy bizalomra, mely , ián irigységgel, de mindenesetre bizalmatlansággal 
most iránta nyilvánult. Ellenjelöltül Varga János | n^zn{ B tiszteletreméltó középszerűség senkit 
nyíregyházi körjegyző lépett föl s kortes-1 sem tért 
vezérével mindent elkövetett, hogy a nép bizal-1 
mát elfordítsa attól, a ki arra igazán érdemes.
Mikor már vége felé közeledett a választás, a 
Varga-pártiak, látva biztos bukásukat, zajon- 
gani és háborugni kezdtek. A választási elnök 

a jelen volt hatósági közegek hasztalan 
kérték Vargát, hogy csendesítse le híveit, a 
kik csak az ő szavára hallgattak. A bukott 
jelölt és kortesei nem akarták megnyugtatni a 
népet, s mivel más módja nem volt a rend hely­
reállításának, a csendőrök kardlapokkal, utóbb 
szuronyokkal támadták meg a zavargókat. A 
szétrebbentett tömeg csaknem összecsődült 
újra — s valóságos kőzáport zúdított a 
csendőrökre, a kikneknek életét is komoly ve­
szedelem fenyegette e véres küldelemben.
Minthogy a nép nem tágított az ismételt föl- 
szólitásokra sem, a csendőrök közéje lőttek 
hatszor egymásután. Két ember holtan terült 
el a földön, három pedig súlyosan megsebesült.
A kiontott vér láttára vad futásnak eredt a 
nép s megugrottak az izgatók is, kik könnyel­
műségükért számolni fognak az illetékes ható­
ságnak, mely azonnal megindította a vizsgálatot.

— Keresztapa kerestetik egy csilläghozJ ======
A „Cie! et Terre“ czimü frauezia újság a kÖ-| *816105 
vetkező érdekes hirt közli : „Palisa, a bécsi á 
obszervatórium csillag vizsgálója, ki már több

Brougham.

Az a való szerelem, mi magához mindig egyenlő,
Bár megadod, vagy bár megtagadod mit óhajt I

Goethe.

Két dolog szükséges az államférfiunak, 
hogy vezérelhesse a közvélemény ama nagy 
mozgalmait, a melyekben részt vesz: teljes 
megértése e mozgalmaknak s az a szenvedély, 
a melynek kifejezései a népnél ezek a moz­
galmak. Lamartine.

A i.yiilőletnél jobb a tett:
Kezdjünk egy újabb életet.
Legyen minden magyar utód 
Különb ember, mint apja volt.
Ily áldozat mindig szabad,
Mert neked virulnod keli, óh hon,
Vagy szegyen rőgzik minden fiadon !

Vörösm. M.

Színház. Csütörtük, febr, 12-én SAJÓ 
ENDRE jutalmjára bérletszünetben az „Ibo- 
lyás leány“, népszínmű 3 felv.

szerkesztő : 
Kiadó :

Gáspár Imre. 
Kutast Imre.



Alapittatott Debreczenbenn.-csapó-u. szögletén 1866-ban.
Legujatot» találmány. |

SINGER VARRÓGÉPEK !
gomblyuk kötő készülékkel ellátva. |

Fentebbi elismert legjobb fajta külföldi varrógépek jótállás mellett a S

I............................“ijj.d .. 1 $

{HOLVAY GYŰL Aj
központi varrógép raktárában

házalók és ügynökök mellőzésével rendelhetők meg.

1885. XVII. évfolyam

Yédelmezés tűzveszély ellen.

A Brandt-féle tűzoltó v egy ülék.
\7an szerencsénk a tisztelt hatóságok, testületek, malomtelepek, földbirtokos urak, gyárak, iparválla­

lat és háztulajdonos uraknak tudomására hozni, hogy számos külföldi és hazai tekintélyek és szakemberek 
által hiteles bizonyítványokkal kitűnőnek elösmert tűzoltó vegyiilékünket, illetve készítési módjának titkát és 
receptjét Hajdumegye terjedelmére

BAUERÉSTÁRSA
gazdasági gépraktár tulajdonos uraknak

DEBRECZENBEN.
eladtuk és tanálmányunk eladási jogát Hajdumegye terjedelmére nézve kizárólag a fentnevezett Bauer és m

Társa urakra átruháztuk. ^
Egyúttal kérjük e vármegye t. közönségét, hogy a netalán más oldalról forgalomba kerülendő után­

zóit tűzoltó vegyülék megvételétől óvakodjék.
Kezeink közt lévő tűzoltó vegyülékünkről szóló számos bizonylatokból tájékozás végett alább két pél­

dányát közlünk. Teljes tisztelettel

Brandt Vilmos és Társa.
München — Budapest.

ekként a tűz közvezlen közelébe juthattam és az égő hasábokat kezembe 
vehettem, a nélkül, hogy azokat megégettem volna. így történt a kőolaj- 
jal telitett rongygyal is, a melyet kezeimben egyideig eltarthattam, sőt el KX 
is olthattam. Ennek folytán a titkot megyénk részére megvásároltuk.

Kelt Miskolczon, 1884. május 26.
Báró Vay Béla, Melczer Gyula.

főispán. Borsodímgye alispánja.
Gáes, 1884. Julius hó 16-án.

T. ez. Brandt Vilmos és Társa uraknak
München.

Önöknek hozzám intézett felszólítására készségesen nyilatkoztatom, 
hogy ma Gács városa piaczán, a tűzoltó szerükkel megejtett próbán, a 
nagy közönséggel jelen lévén, személyesen láttam, miként egy ásvány- §||Í 
olajjal megöntözött zsák, kézzel, rövid perczek alatt, az eloltott lángok 
közül, minden kár nélkül, megmentetett ; láttam, hogy egy szalma között 
összerakott ölfa. mely kátránynyal és kőolajjal megöntöztetett, meggyujtva. 
rövid perczek alatt kézzeli megöntözés által, a tűz tői megoltalmaztatok ; 
később pedig szivattyú által történt öntözés mellett, az emésztő lángok, 
azonnal elfolytattak. — Mind ezeket látván és tapasztalván,'ennek tanú- p?? 
eágaul jelen beismerésemet kiállítom,

Gróf Forgách Antal 8 k. Kp
val. b. tanácsos, cs. kir. kamarás és

földbirtokos. ®
Hivatkozva Brandt Vilmos és Társa uraknak fentebbi nyilatkozatára, van szerencsénk Hajdumegye t. közönségének tudomására hozni, hogy mi 

alólirottak ezen tűzoltó szert, melynek kitűnő voltáról a ktil- és belföld legnevezetesebb ezégeinek bizonyítványai tanúskodnak, — illetve ennek elkészi- 
test titkát a föltalálótói megvettük és úgy nagyobb telepek mint gyáraknak tüzoltószerrel való ellátását felvállaljuk, valamint megrendeléseket kisebb mennyi- Hv 
ségü tüzoltóvegyülékre is elfogadunk a következő árakért ;

25 liter Brandt-féle tüzoltófolyadék ............................................
75 ; ■ • • • ....................................

100 „ ” . ' .....................................

Bizonyítványok :
Arról, miszerint mi alólirottak Brandt Vilmos ur által felkéretve, 

az általa feltalált tűzoltó-szerekkel a mai napon beható kísérletet tettünk, 
és őszintén nyilatkoztatjuk, hogy az eredmény várakozásunkat fölülmúlta. 
Nevezetesen: négy köbméter száraz bükkfa kátrányos szalmarétegek közzé 
rakva, az egész tömeg kőolajjal leöntve, midőn már a legintenzivebb 
lánggal égett, a Brandt ur által feltalált vegyitékkel megtöltött tüzfecs- 
kendők azokat két perez alatt eloltották.

Egy másik máglyát égni hagytunk és reá az eloltott máglyából 
kiszedett egyes hasábfákat rakattunk azon czélból, hogy megtudjuk. 
vajj°D igaz-e, miszerint az előbbi máglyából kiszedett hasábok többé meg 
nem gyulnak ? És valóban, bár a tűz rendkívül nagy volt, ezen fadara­
bok lánggal többé nem égtek. De ugyanekkor azt is meglepetve tapasz­
taltuk, hogy az égő máglyához a nagy forróság miatt közeledni nem 
tudó tűzoltó, Brandt ur páldáját követve, a preparált folyadékkal arczát 
és kezét megmosván, egészen közel mehetett a tűzhöz, és arra nemcsak 
a szerrel meglocsolt fákat reárakhatta, de a tüzes hasábot is kezébe ve­
hette, a nélkül, hogy kezei megérezték volna a tűznek égető erejét.

Ezek után egy zsúp szalmát is meggyujtottunk, és midőn a lángok 
felét elégették, az a vegyitékkel rögtön eloltatott, a megnedvesitett szalma 
az égő máglyákra dobatott és az csak 3 perez múlva szenesedett meg, 
de lánggal akkor sem égett. °

En alólirott Melczer Gyula személyesen kívánván a szer tüzellenes 
hatásáról meggyőződni, miután azzal arezomat és kezeimet megmostam,

frt 2.50 
» 4.50 
n 6.50

8.

itt hely­
ben Deb- 
reczen- 

ben.

500 litert meghaladó megrendeléseknél egyezés szerint.
Tekintettel azon fontos feladatra, melyet teljesíteni ezen tüzoltószer hivatva van, reméljük, hogy rövid idő múlva megyénkben is, védelem 

gyanánt a tűzveszély ellen, minden családnál található lesz.
Hajlandók vagyunk ezen tűzoltó szerrel gyakorlati próbát tenni. Tisztelettel

Bauer és Társa
mezőgazdasági gépcsarnoka Debreczenben n.-péterfiautcza 853. sz. (helyi vasút megálló.)

Yédelmezés tűzveszély ellen.

F.lőílzelt**i Hruk :

Helyben és postán küldve. 
Egy évre . . . . lf frt—kr.

Negyed évre . . 2 .. 5» -

Egyes sznt/i .5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény föpiacz, Vec>t«y- 
náz földszin . a szerkesztőségbe 

bérmentve küldeud“.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. .LAJOS és itj. 
V S Á T 11 Y K A u O L Y kuuy v -
kersskedésében é- a kiadóhiva­
talban KL TASI 1MKL k nyv- 
nyomdájábau a a postahivatalok

utján.

Egyről-másról,
i.

A Jörendiliáz reformjX
(r. 6.) >Ha az ember utí 

mindent mesélhet. . . .< — igyj 
nemet közmondás. De ha az emj 
pesten járt és a Tisza-kormány , 
gairól akar mesélni; a ki a poj 
zet felől óhajtana felvilae> sitá- 
is nyújtani, de legalább szert 
j á t használatára : az ugyan hol 
bér volna !

Mert a Tisza-kormány él 
politikai események, hasonlítana! 
csigához, a mely pereg-forog el 
nem azért sohasem tudod, hogy1 
meg, hová esik. L

Á főrendiházi reform törve] 
val épen így voltunk.

Meghallgattuk a kormánJ 
beszédét. Épültünk a Jókai ™ 
Begyőztük a kormány sajtójánál 
sőt annyira mentünk, hogy ma 
Beksics Gusztáv (más néven 1 
Antitimoleon, Censor, Cajus Gi 
röpirataitól is. Mindezekből al 
mást merítettük, hogy a korm] 
reformot akar.

Kardoskodott a kormány 
lett, hogy a czimzetes püspökei 
janak, az indigenák magyar ír 
joga szabályoztassék és >társadj 
lemi életünk kitűnőségei« -j 
160—170 egyén — bejussam! 
főrendiházba, a melynek neve let) 
túl f e 1 s 5 h á z. 1

Ezek a r e f o r m o k bir 
szabadelvű színezettel, 
bit p. o. az »egyenlőség« el 
akarták volna ránk erőszakolni/ 

E mellett kardoskodott a 
De másrészt működött aj 

rendibázi ellenzék is. Szegéi j 
ruhát kaptak és uti-péuzt; szí 
leveleztek és couspiráDak; a I 
zül Simor és Samassa tartattj 
nak, mint a kik a javaslat 
szavazni; Zichy Nándor kari 
erdélyi mágnások jogai melletti 
tics Tasziló szolgált pénzzel, gr I 
pedig szintén elfeledni látszott! 
örököst vendégéül tisztelhette | 
Még gróf Szóchen Antal is ellő 
fel, mert azt hireszteltók rí 
indigenák jogainak megszoritáj 
agitálni Budapestre ... az j 
ben. Gróf Andrássy Gyula pel 
mozdonyt találta fel magában/ 
kelt Buda és Pest között; e I 
a megyénkinti választás beírna 

És mi történik ? ‘
Hát az, hogy vásárnál, 

kormány és a főrendi ellenzi
a derekát. I

Megalkudtak szépen, u| 
elvet feladta mindenki.

Vagyis: Tisza (úgy a nj 
kelt ellenzék kívánta) megelé 
nevezett tag helyett 50-el 
társadalmi és tud"| 
s é g e k, hanem a kimara
közül. .

A czimzetes püspökök t-l 
maradnak a főrendiházban.

Az »egyenlőség« 
rabbi . . . elejtetik Tisza áll

A főrendek (a kik visl 
szegényebb mágnásokat) válni 
got, valószínűleg a kimaradt 
nások közül.

Bejönnek talán a protel 
és felügyelők — máskülönb! 
den úgy, a hogy volt, még 
ház elnevezése is marad, nj 
s 6 h á z: megyei választási 
nem lesznek.

Mert Tisza Bécsben vol
„ árt.

Debrecteu, 1886. Nyomatott KUTASI IMRE. könyvnyomdájában.


